



gemeente
Hardinxveld-Giessendam

Bezoekadres: Raadhuisplein 1
Postbus 175
3370 AD Hardinxveld-Giessendam
t. 14 0184
e. info@hardinxveld-giessendam.nl
i. www.hardinxveld-giessendam.nl

T@B
t.a.v. dhr. Paul Hoogstraten

| Onderwerp | Ons kenmerk | Uw brief | Datum |
|--|-------------|--------------------------------|-------------|
| Art. 12 RvO vragen Denkrichting windmolens langs A15 nabij Hardinxveld-Giessendam, energieregio Alblasserwaard | Zaak | 6 mei 2020 Bijlage - | 29 mei 2020 |

Geachte heer Hoogstraten,

In deze brief geven we u antwoord op de vragen die u ons heeft gesteld naar aanleiding van het artikel in het Algemeen Dagblad van 2 april jl. 'Windmolens langs de snelweg of zonneparken: Molenlanden en Gorinchem zoeken meedenkers'.

Het artikel gaat onder meer over de uitnodiging van gemeente Gorinchem en Molenlanden aan hun inwoners om mee te doen aan een online-enquête over hoe zij denken over wind- en zonne-energie.

Wij koppelen onze antwoorden aan het proces rond de Regionale Energiestrategie Drechtsteden, omdat dit u als volksvertegenwoordiger aanknopingspunten biedt voor inspraak en mogelijkheden geeft om betrokken te zijn bij wat speelt rond de regionale energietransitie.

Vraag 1:

Bent u door de betrokken wethouders hierover geïnformeerd?

Antwoord:

Inderdaad, we hebben hiervan kennisgenomen via de betrokken wethouder(s) en via de media.

Vraag 2a:

Wat is uw mening over deze denkrichting...

Antwoord:

Onze persoonlijke mening als dagelijks bestuurders en beleidsuitvoerders doet hier in feite niet ter zake. Wel hechten wij eraan om de context te schetsen waarin genoemd krantenartikel geplaatst kan worden. Dit houdt namelijk verband met de Regionale Energiestrategieën die momenteel in het hele land worden ontwikkeld door dertig verschillende energieregio's, waaronder onze buurregio Alblasserwaard en onze eigen regio Drechtsteden.

In het kader van de landelijke energietransitie werkt elke energieregio toe naar een eigen Regionale Energiestrategie (RES 1.0 in 2021). In aanloop hiernaartoe levert elke regio vóór 1 oktober 2020 een concept-RES aan. De concept-RES is een eerste aanzet tot een strategie waarin we, samen met maatschappelijke partijen, aangeven hoeveel, waar en wanneer we hernieuwbare energie denken te kunnen realiseren voor 2030. We onderzoeken samen de mogelijkheden voor het grootschalig opwekken van duurzame energie. Daarin maken we als energieregio eigen kaders en keuzes voor onze bijdrage aan de landelijke opgave. Het Planbureau voor de Leefomgeving (PBL) gaat rekenen met alle concept-RESsen om te kijken of alle energieregio's gezamenlijk straks in staat zijn om voldoende duurzame energie op te wekken.

Vraag 2b:

en in hoeverre worden wij hier als Raad, maar ook als inwoners van Hardinxveld-Giessendam bij betrokken?

Antwoord:

U wordt niet direct betrokken bij het proces van onze buurregio of andere energieregio's. U wordt wel nauw betrokken bij het proces in onze eigen energieregio.

Tijdens de Ontmoeting van 14 mei jl. heeft u in grote lijnen kennis kunnen nemen van de landelijke en regionale opgave en van het traject dat in het kader van de Regionale Energiestrategie wordt doorlopen. In onze regio is ervoor gekozen om de tijd en ruimte tot het moment van aanbieden van de concept-RES aan het Nationaal Programma RES (1 oktober 2020) zo goed mogelijk te benutten om u als volksvertegenwoordiger goed in het proces mee te nemen en uw achterban te raadplegen.

Opmerking: betrokkenheid van inwoners van onze gemeente kan op een gegeven moment ook op een andere manier gebeuren. Omdat de energietransitie ruimtelijke gevolgen zal hebben, kunnen inwoners mogelijk partij zijn in ruimtelijke procedures met gemeente- en regiogrensoverschrijdende impact.

Zie verder ons antwoord op Vraag 4

Vraag 3:

Welke invloed hebben wij, als aangrenzende en betrokken gemeente, hierop?

Antwoord:

Op dit moment, in dit stadium van het proces, hebben wij hier geen invloed op. Elke energieregio volgt nu een eigen traject met een eigen dynamiek. Wel is het de bedoeling dat in een vervolgstadium afstemming plaatsvindt tussen de energieregio's, al is het maar om bijvoorbeeld te voorkomen dat mensen die in de grensgebieden wonen met meerdere participatietrajecten te maken krijgen.

Vraag 4:

Welke inspraak kunnen wij als College en Raad hierover krijgen?

Antwoord:

Er zal geen sprake zijn van wederzijdse inspraak in de processen van de verschillende energieregio's. Wel binnen de eigen energieregio.

Binnen onze energieregio hebben inmiddels regionale informatieavonden plaatsgevonden over de concept-RES en zullen binnenkort consultatieavonden plaatsvinden waarvoor u bent uitgenodigd. Voor het zomerreces zal besluitvorming plaatsvinden door ons college en de andere colleges binnen onze energieregio. Vervolgens wordt de concept-RES aangeboden aan de Raad en krijgt u in september gelegenheid om eventueel uw zienswijze in te dienen. Deze wordt, evenals de zienswijzen van andere gemeenteraden binnen onze regio, meegegeven bij de aanbidding van de concept-RES 1 oktober a.s.

Daarna wordt het traject ingezet om te komen tot de RES 1.0 voor energieregio Drechtsteden. Deze zal door u als gemeenteraad worden vastgesteld. Dit gebeurt ook door de andere gemeenteraden binnen de energieregio en door Provinciale Staten en de algemene besturen van de waterschappen. Alle energieregio's zullen uiterlijk 1 juli 2021 hun RES 1.0 indienen.

Vraag 5:

Wat kunnen we gezamenlijk doen om hierover in gesprek te komen?

Antwoord:

Wij nodigen u uit om vooral mee te denken en mee te doen in het proces om te komen tot de Regionale Energiestrategie Drechtsteden. Dit vormt de basis voor het gesprek met andere energieregio's.

Burgemeester en wethouders van Hardinxveld-Giessendam,
de secretaris, de burgemeester,

bla 
drs. Robert 't Hoen MRM


Dirk Heijkoop